

## 院党委召开2020年半年中心组学习扩大会

6月28-29日，院党委召开2020年半年中心组学习扩大会，院党委书记吕火明、院党委副书记、院长牟锦毅、院党委副书记钟毅、院党委委员、副院长任光俊、潘海平、张雄、副院长杨武云、院党委委员、院机关党委书记段晓明，在院副厅级待遇省管干部刘建军、省纪委监委驻农业农村厅纪检监察组副组长马斌出席会议。

会议传达学习了习近平总书记关于从严治党重要论述、《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》、2020年中央及全省两会精神、省级领导干部和市厅级主要负责同志读书班精神、近期省领导对我院相关工作指示精神，观看了党风廉政警示教育片及保密教育专题片。会上，院领导班子成员围绕学习内容，联系分管工作实际，进行了细致而深入的学习讨论和交流发言。

会议强调，全院要继续学习好、宣传好、贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和省委决策部署精神。要坚持原原本本学，坚持丰富形式学，坚持联系实际学，把学习同推动党中央和省委决策部署落地落实、助推全院发展、解决实际突出问题结合起来，把理论学习成果体现到具体工作推动上来。



施，狠抓落实，全面推进各项工作扎实有效开展。要切实助力好乡村振兴、脱贫攻坚和成渝现代高效特色农业带建设，紧紧围绕全省的重大工作部署来开展全院的科技创新、成果转化、科技服务等工作。特别是要以优质品、高产品、专用品“三品”和农业的多功能化、产业化、生态化、智能化、和谐化“五化”开展科技工作。要切实加强对标管理提升，进一步细化做好对标管理工作，设立专人负责抓落实，在学科、平台、人才等方面提出管用有效的措施，将对标工作落实到部门、中心和课题组。要进一步加强和谐院所建设，处理好“四个关系”。要持续抓好疫情防控工作和安全生产工作，做到“五个不放松”。

会议期间，与会人员还前往四川安泰丝绸工业园、武胜县猛乡万亩蚕桑现代农业园和武胜蚕桑院士（专家）工作站，就院蚕业所发挥科技和智力优势，服务地方经济发展、服务企业、服务农户所取得的经验和成果进行了考察学习。

院属各研究所（中心）党政一把手、院机关各处室负责人、学院培训中心、绿野公司、研发中心、海南分院负责人、省十一届党代会代表、党外人士代表、院机关离退休支部书记列席会议。（王藜桐供稿）

## 吕火明带队到大竹县召开院县农业科技合作座谈会



6月30日至7月1日，院党委副书记、院长牟锦毅，院党委委员、副院长张雄带队，率院科技处处长张鸿、合作处处长刘永红、土肥所所长甘炳成、副院长林超文、饲草团队成员朱永群副研究员和许文志博士赴大竹县，调研蜀草系高丹草机械化生产及草牧业发展情况。

## 牟锦毅率队赴洪雅县调研蜀草系列高丹草机械化生产及草牧业发展情况



6月30日，院党委副书记、院长牟锦毅，院党委委员、副院长张雄带队，率院科技处处长张鸿、合作处处长刘永红、土肥所所长甘炳成、副院长林超文、饲草团队成员朱永群副研究员和许文志博士赴洪雅县，调研蜀草系高丹草新品种植机械化生产和当地草牧业发展情况。四川农业大学动物科技学院副院长张新全教授，受邀参加交流并作指导。

牟锦毅院长、张雄副院长等专家领导在听取土肥所专家的情况汇报后，对饲草团队的工作进展给予了肯定。并就饲草团队加强科技成果中试熟化及示范推广，为我省“10+3”川牛羊、川鱼等产业发展提供优质饲草和技术支撑提出了更高的要求。

此次调研，受到当地政府的高度重视。眉山市政协副主席熊英，洪雅县委副书记王晨曦，县委常委彭葛飞，副县长陈天容，洪雅县农业农村局局长余能武、副局长尹洪等当地领导陪同调研和座谈。调研期间，在眉山市政协副主席熊英、洪雅县副县长陈天容，

吕书记对大竹县合作项目的进展成效、探索的合作机制表示赞赏，肯定了我院专家对脱贫攻坚、乡村振兴做出的贡献，做到了专家农民面对面、创新转化一条线，达到了科研和企业双赢，同时吕书记表示本项目合作有特色、合作模式新颖、合作平台搭建好，真正做到了政府主导、企业搭台、科研铸魂，产业涉及面广，体现了产业兴旺、全面发展。最后吕书记从科研院所的角度对院县合作项目提出了要求，一是要建基地做好规模化发展、搞加工做好产业链和供应链，立足大竹特色产业（香椿、苎麻）创品种；二是从发展优质品、高产品、专用品种的创造来做好科研创新工作；三是多与基层和企业合作，做好脱贫攻坚和乡村振兴的有效衔接，农科院将从中试熟化项目、产业化项目、人才培养项目方面对院县合作项目进行支持。

（李华佳供稿）

院县合作项目首席专家、加工所党委书记朱永清从“目标明、模式新、机制活”3个方面介绍了院县合作项目的总体情况。随后，加工所果蔬贮藏加工课题

求  
实  
创  
新  
兴  
农  
利  
民

## 钟毅调研射洪市水稻、洋姜、白酒产业人才和科技支撑发展情况



限公司的实地考察中，详细了解了洋姜原生态机械化种植、传统和现代化精深加工、菊芋精深加工等产品、电商服务平台的发展情况；随后，一行人来到射洪市国家级杂交水稻制种基地，对杂交稻制种进行了实地调研。在四川乐禾种业有限公司相关负责人的介绍下，重点了解了水稻制种基地规划、种子性状和产量、生产技术标准化、生产全程机械化等情况；最后在调研舍得酒业股份有限公司生态酿酒工业园和酿酒专用高粱基地中，了解了酿酒原料品质需求、生态酿酒特点、酿造工艺技术、产品品控等方面情况，重点围绕酿酒优质高粱等原料品种示范应用情况进行考察交流。调研过程中，钟毅、任光俊与射洪市相关领导和生产经营主体就产业发展中人才和科技支撑有关情况进行深入沟通和交流意见。

钟毅、任光俊对射洪市强化党建引领、创新驱动、人才发展，大力推进现代化农业产业链条发展，市场认可度和市场空间提升，以及产业跨越式发展具有支撑引领作用。我院将继续加强与射洪市相关单位的合作，共同打造高质量的科技创新平台和科普基地，支撑射洪市优势特色产业提档升级。钟毅指出，企业在短时间内实现飞跃式发展，离不开市委市政府的关爱和重视，离不开企业对科技的高度认同。希望有关企业在市委市政府坚强领导下，不忘初心，牢记使命，强化自身定位，重视品牌战略规划，充分发挥科技专家人才优势，把企业继续做大做强。我院在专家人才团队等方面，将一如既往给予大力支持。

（刘雅琴供稿）

## 任光俊一行莅临我院蚕业所调研指导



7月16-17日，院党委副书记钟毅，院党委委员、副院长任光俊率院人事处处长赵黎明、加工所党委书记朱永清、作物所副所长高方远，以及院相关专家等一行，赴射洪市调研考察洋姜加工、水稻制种和白酒产业的人才和科技支撑发展情况。射洪市市委副书记潘化荣、副市长何小江，市农业农村局、市种子站等有关单位领导陪同调研。

钟毅、任光俊一行首先来到大榆镇和射洪市高新技术园区调研洋姜加工、水稻制种和白酒产业的人才和科技支撑发展情况。射洪市市委副书记潘化荣、副市长何小江，市农业农村局、市种子站等有关单位领导陪同调研。

情况。射洪市市委副书记潘化荣、副市长何小江，市农业农村局、市种子站等有关单位领导陪同调研。

8月11日，任光俊一行前往涪溪参观考察了桑园场、蚕桑机械研发中心、蚕桑资源综合利用研发中心和家蚕生物技术育种中心，对人工颗粒饲料养蚕和小蚕环境智能控制技术表示极大的赞赏和肯定。

（周安莲供稿）

## 张雄考察调研院水稻高粱所科技成果创新示范转化工作



8月10日，顶着高温酷暑，院党委委员、副院长任光俊带领科技管理处处长张鸿和宋梅、杨恩年、何希德、喻春莲等领导一行10人莅临我院蚕业所调研指导。

任光俊指出蚕业所“十三五”期

间取得了显著的成效，经费多、科研产出多，社会服务多，尤其是成果和专利效果非常突出，在乡村振兴、脱贫攻坚和智库建设中发挥了非常重要的作用，得到了地方政府的高度肯定。但随着蚕桑产业由劳动密集型向技术密集型转变，规模化、集约化、机械化的发展，传统蚕桑产业必须实现机械化、信息化与智能化有机结合，建议务必围绕乡村振兴、脱贫攻坚、省“10+3”、成渝经济圈建设以及院“五个三”发展战略认真谋划“十四五”规划，一是务必树立创新发展思路。二是学科建设与人才培养结合起来，巩固提升传统优

势学科，拓展新兴学科，集中力量围绕机械化、信息化、智能化开展研究。

三是抓好成果转化，成果与产业、经济效益紧密结合，用新产品新技术引领市场消费。四是加大科研项目争取力度。五是努力培育重大成果，确定成果目标，做好顶层设计。

## 潘海平带队考察保水剂在攀枝花芒果上的应用示范



8月1-2日，院党委委员、副院长潘海平，计划财务处长雷晓葵，院办公室副主任伍红梅一行赴攀枝花市盐边县和西区考察农林保水剂及防病型保水剂在芒果上的试验示范。攀枝花市农业农村局总农艺师陈友龙及攀枝花市农业技术推广中心经作农技站站长王建芳、四川省农业科学院生物技术核技术研究所所长蒲志刚研究员和项目主持人杨平华研究员全程陪同。

潘海平对施可润农林保水剂和防病型保水剂在攀枝花芒果上的使用效果表示充分肯定，并希望我院生核所科技人员加强与攀枝花市农业农村局的沟通与合作，扩大保水剂和防病型保水剂在攀枝花芒果生产中的应用范围，充分发挥我院农业科技成果转化在乡村振兴中的重要作用。

（杨平华供稿）

## 杨武云检查指导水稻机械化制种基地工作



8月5日，副院长杨武云研究员陪同省科技厅农村科技处处长蔡红，到双流籍田镇检查我院主持的国家重点研发计划项目和作物所主持的省重点项目水稻机械化制种情况。院科技处处长张鸿、副所长高方远研究员陪同考察。

高方远向杨武云、蔡红一行汇报了2个项目的执行情况，介绍了项目组在双流籍田基地展示的新品种新技术。随后现场观看了水稻无人机赶花粉现场。杨武云、蔡红对项目组在新品种选育和机械化制种方面取得的进展给予了充分肯定，认为无人机应用是未来农业发展的必然趋势，建议项目组加快全程机械化种子繁育体系的研究。

## 段晓明调研院高端人才公寓建设进展情况



7月20日，院党委委员、机关党委书记段晓明前往院研发中心，专题调研了院高端人才公寓建设进展情况，对院高端人才公寓的建设感到满意。院科技产业处党支部书记、处长杨胜廷，院科技产业处正处长级干部赵康由和副处长陈小林陪同

调研。

院高端人才公寓是院党委决策实施的“3+1”重点工程之一，是院引进高层次人才的“筑巢工程”。院高端人才公寓建设（立项名称“四川省农科院研究开发中心人才公寓升级改造工程”项目）于2019年9月4日立项备案，2019年10月15日完成招标，2019年11月26日开始建设，今年9月可以投入使用。段晓明一行逐层查看了廊道装饰及美化、门禁和监控系统安装、室内装修及家具电器配置、室内环境整治效果等，详细听取了商希坤的现场汇报，并询问了建设资金使用、安全防护

措施、日常管理等有关情况。

段晓明对院高端人才公寓的后续工作提出了4点要求：一是要认真查漏补缺，切实保证水、电、电器、家具等的使用正常。二是要注重安全防护，切实保障我院引进的高层次人才入住后的安全。三是要协调好人才公寓与物业管理公司、1-9层承租户之间的关系，加强日常管理和服务，切实保障我院引进的高层次人才入住后的居住秩序。四是要择机邀请机关各部负责人参观高端人才公寓建设情况，并让大家实地了解院研发中心的工作情况。

（商希坤供稿/向阳、邹贤芳供图）

